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методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
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УДК 378.016:37.091.33
ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ НАВЧАННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
«МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ»

Б.В. Єгоров, Н.В. Хоренжий,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Під час карантинних обмежень, пов’язаних із запобіганням пандемії 
Covid-19, перед освітянами постала необхідність зміни сталого консерватив-
ного уявлення щодо методів та прийомів навчання, багато проблем створення 
ефективного навчального контенту, швидкого набуття відповідних компете-
нцій технологій дистанційного навчання в асинхронному та синхронному 
режимі, тощо. Останнє потребувало підготовки електронних освітніх ресур-
сів (ЕОР). ЕОР – це засоби навчання на цифрових носіях будь-якого типу 
або, розміщені в інформаційно-телекомунікаційних системах, що відтворю-
ються за допомогою електронних технічних засобів і застосовуються в освіт-
ньому процесі. ЕОР поділяють на звичайні електронні версії або копії друко-
ваних матеріалів (видань) та самостійні електронні видання, що не мають 
електронних аналогів. Згідно з Положенням про ЕОР (Наказ МОН України 
№ 749 від 29.05.2019) він може містити: аудіовізуальний твір; електронний 
довідник; електронні методичні рекомендації; електронні он-лайн тести для 
проведення педагогічного контролю; електронні дидактичні демонстраційні 
матеріали, тощо. Навчально-методичне забезпечення кожного навчального 
курсу дисциплін у друкованому вигляді безперечно в академії наявне. Але в 
період карантинних обмежень набуло актуальності створення відео-лекцій, 
он-лайн тестів для перевірки рівня засвоєння знань, тощо. Для синхронного 
читання лекцій, проведення консультацій, практичних занять застосовували 
платформи Google Class, Zoom, Microsoft Teams, для асинхронного, напри-
клад, закриті YouTube канали, на які вивантажували відео лекцій. Однак 
якість такого навчання, особливо при самоізоляції, у перехідний період дещо 
впала через незадовільний рівень засвоєння знань здобувачами та особливос-
тей формату.

Для вирішення цієї проблеми при викладанні курсу лекцій з дисциплі-
ни «Методика викладання у закладах вищої освіти» розроблено навчально-
методичний матеріал змішаного виду – робочий зошит. Він містить інформа-
ційний блок, в якому наведено тезисно лекційний матеріал, у чергуванні із 
незаповненими елементами лекції, тобто блоком самостійної роботи, яку 
треба виконати на протязі лекції. Інформаційний блок допомагає здобувачеві 
вищої освіти відслідковувати за лектором виклад основних положень теоре-
тичного матеріалу, що важливо при збоях в роботі інтернет-мереж. Дидакти-
чна мета передбачення наявності «незаповнених» місць у робочих зошитах –
активізувати, зосередити увагу здобувача на промову викладача для відслід-
ковування ходу викладання матеріалу та перевірити засвоєння актуального 
матеріалу, який повинні ввести власноруч здобувачі упродовж лекції при по-
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ясненні. Крім того, робочий зошит не тільки допомагає продуктивно працю-
вати на лекції, але й звертатися до нього під час самостійної роботи після за-
няття, робити власні нотатки. 

Доцільно передбачати «прогалини» у робочому зошиті на самих зна-
чущих матеріалах (самостійне відтворення визначень, понять, теорій, допов-
нення чи відтворення технологічних чи структурно-логічних схем, таблиць, 
тощо). Важливе не лише створення означеного навчально-методичного мате-
ріалу, але й дидактично правильне його застосування. Якщо лекція ведеться 
синхронно, пропонуємо на початку лекції завантажити файл робочого зошита 
або посилання для його завантаження, провести необхідний інструктаж, а на-
прикінці заняття здобувачі повинні зберегти зміни у файлі, які з’явилися в 
результаті опрацювання «пробілів» на лекції, та надіслати викладачеві на пе-
ревірку електронною поштою. Для здобувачів заочної форми навчання робо-
чі зошити як в електроному, так і друкованому вигляді можуть виступати за-
вданням для самостійної роботи протягом семестру.  

Робочий зошит для організації самостійної роботи (СР) здобувачів мо-
же також містити завдання для СР: інструктаж разом із терміном здачі у еле-
ктронному вигляді на перевірку, власне завдання для СР та вільне поле чи 
шаблон для його виконання, а також серію контрольних питань. 

Зрозуміло, що структура та зміст робочого зошита залежить від мети та 
міркувань лектора, від характеру і змісту навчальних дисциплін, їх обсягу, 
характеру питань і завдань, тощо. Однак в будь-якому випадку повинно бути 
передбачене достатньо місця для роботи здобувачів в зошиті, у тому числі в 
режимі он-лайн. 

Таким чином розробка та застосування робочих зошитів у освітньому 
процесі дозволить формувати у здобувачів відповідні компетенції, виробляти 
здатність до сприйняття, аналізу та узагальнення інформації, довше утриму-
вати їх увагу та активізувати роботу на лекціях, отримати своєрідний конт-
роль за ходом навчання у он-лайн режимі, сприйняттям матеріалу, тобто під-
вищити рівень засвоєння навчального матеріалу та ефективність освітнього 
процесу в цілому. 
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